

电力信息技术与电力通信技术融合应用策略研究

李小佳

(国网枣庄供电公司,山东 枣庄 277100)

摘要:随着国家社会经济的快速发展,各个行业发展越来越迅速,我国开始进入到信息化的时代。目前,科技水平的快速提高,通信技术不断发展,促使信息行业快速的转型,直接将我国信息行业的状态进行了改善。我国电力企业不断向前发展进程中当中电力信息技术以及通信技术之间的结合成为了一种重要的发展趋势,能够为社会提供良好有效的用电环境,从而提高日常运用电力系统的有效性。文章当中将通过简单介绍二者融合的必要性,进一步探讨了二者之间进行良好融合运用的策略。

关键词:电力信息技术;电力通信技术;融合策略

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.26.195

电网系统比较复杂,随时随地都会产生大量的数据信息,这就为电力信息传输与通信系统带来非常大的压力。现代社会快速发展与进步的背景下,不同行业的发展水平不断提高。电力信息技术与通信技术开始变成电力系统当中不能或缺的关键性技术。电力信息技术与电力通信技术的融合,给电力系统运行稳定程度带来非常大的影响,能够提高电力系统运行中传输与处理数据的效率,电力信息技术与电力通信技术之间的融合转变了传统电力体系的管控模式与思路,是一种新型的信息化管理理念与传统电力业务间的结合手段。因此,探讨电力信息技术与电力通信技术融合应用策略变得非常必要。

1 电力系统中信息技术与通信技术融合的必要性

(1)实现信息共享。电力系统建设当中,将电力信息技术与通信技术进行融合,对实现信息共享有重要的作用。通过电力信息技术与通信技术良好融合,建立起网络通信环境,打破时空的限制,实现信息共享的目标。在实际工作当中,电力企业通过发挥出信息技术与通信技术的作用,全面掌握不同使用者的需求,在这个前提条件下制定出科学合理的优化策略,提高用户的服务水平,改进与完善传统的工作模式。

(2)降低电网运行成本。电力系统运用信息技术与通信技术,为电力系统稳定运转带来良好的保障。具体实践中包含核心网、接入网以及软交换技术等,比如利用接入网技术,大大提高电力通讯与电力信息传播效率。采用核心网技术中,优化与改进电力网络资源;软交换技术灵活度高,能够应用到多种类型的业务中,获取理想的效果。将信息技术与通信技术融合,为提高电力系统运行可靠程度有较大的作用。通过信息技术与通信技术的融合,节约电网运行成本,降低运行中出现问题的几率,有助于电力企业长久发展,提高经济效益。

2 电力信息技术与电力通信技术融合应用策略

(1)及时良好调度电力信息技术与通信技术。核心技术在企业发展当中发挥出不可忽视的作用,若是不可以良好的将核心技术的作用发挥出来,将会给企业带来非常大的经济负担。这样一来,需要及时调度好电力信息技术以及通信技术,科学合理采用核心技术手段,增强运用效果。电力信息技术以及通信技术之间要合理采用良好的管理措施,确保二者良好进行融合。电力企业需要吸引更多高水平的专业技术人才,购入具有先进水平的调度设备,进一步帮助电力企业提高经济效益。

(2)健全规范化的运行机制。为了将电力信息技术与通信技术进行融合,要从多个方面来进行,良好的对运行机制展开健全规范,将各种不同的部门业务融入进去。电力系统当中基础业务很多,为能够真正实现规范化的操作以及运转,需要将如下几个方面的工作做到位:其一,电力企业要对管理体系展开完善,当今时代背景下,电力企业中已经存在且运用通信管理系统,例如GIS管理系统,可以有效发挥出其指导与规范的作用。在GIS系统中包含多项电力基础业务,包括许多执行基础业务的要求与标准。电力企业不止拥有

GIS管理系统,还要不断深入开发出新的技术,与时俱进,弥补管理系统的漏洞,提高实践操作管理的能力。其二,电力企业在加速信息技术与通信技术之间良好融合的背景下,要发挥出工作人员的优势,规范运行机制,严格按照规章制度执行任务。

(3)强化对关键技术的融合。电力信息技术以及通信技术良好融合中,加强关键技术之间的良好融合能够发挥出一定的助力,为了实现关键技术良好融合的目的要增强对核心网络层、接入式技术、软件技术之间的融合力度。有效对核心网络层展开融合时,为了将两者之间的融合可行性程度提升,要适当的延伸与拓展,加强网络宽带的总体运用几率。良好的采用IP技术,实现对核心网络层融合的目标,让通信网络获得稳定安全有效的运转。融合接入式技术时,伴随着我国科技水平的快速提高,接入式网络技术水平也在不断上升,发展前景非常广阔。受到多种因素的影响下,我国的接入式技术手段不能跟上发达国家,将网络技术与监控技术进行良好的融合,实现信息技术与通信技术的融合,采用宽带与公共数据网进行连接,推动电力通信行业的稳定前行。双向融合软件交换技术后,还要与其他的多种类型的通信系统展开融合,将技术与业务等多方面展开转变,利用双线融合软件交换技术,实现科技结合的目标,转变不同层次上的数据传输状况,加强电网系统稳定性,并且将传输过程变得更加简便。

(4)提高员工的技术基础培训。将电力信息技术与通信技术进行融合,需要这方面的专业性的技术人才。电力企业需要给这方面工作者提供基础培训,结合具体情况,发挥出员工的内在优势,增强员工的专业理论知识储备,企业通过采用良好的培训模式,为员工及时培训,及时考核,建设出高素质技术队伍,推动电力企业获得稳步发展。

总而言之,我国社会经济水平的不断提高,社会竞争力也在不断上涨,科学技术作为第一生产力。电力企业想要获得长久的发展,需要具有非常强的核心技术。通过将电力信息技术与电力通信技术进行良好的融合,实现智能电网目的,加快产业创新速度,促使企业不断发展,增强企业经济效益,推动国家经济良好发展。

参考文献

- [1]郝飞.探析电力系统中信息技术与通信技术的融合策略[J].中国新通信,2020,22(11):45.
- [2]谢扬飞.电力信息技术与电力通信技术融合策略分析[J].通讯世界,2020,27(04):32-33.
- [3]刘海军.论电力信息与电力通信技术的融合[J].造纸装备及材料,2020,49(02):81.
- [4]王学峰.电力系统中信息技术与通信技术的融合策略[J].电子技术与软件工程,2019(24):35-36.